lpakmu4eckoe 3aHsIMuUe

Tpu2zoHoMempuyeckue ebipaxeHusi. O6pamHbie mpu2oHoMempuYyeckue

¢yHKUUU

Llenb pa6oTbl:
1) mOBTOPUTE 3HAHUS W HaBBIKHM HCIIOAB30BaHHI (OPMYyA
IIPUBEACHUI,
2) HOBTOPUTH TPUTOHOMETPUYECKHE dyHKIINHU YK CAOBOTO
ApPryMeEHTa, CpOpMyABI ILBOﬁHOI‘O W IIOAOBHHHOTI'O apryME€HTA;
3) mpuBecCTH B CHCTEMY 3HaHUdg I10 ob6paTHBIM

TPUTOHOMETPUYECKUM (PYHKIIHUSIM.
O6opynoBaHue: KapTa UHAWBHIYAABHOIO 3a1aHUS.
NMopsaok BbINOSIHEHUs1 paboThl:
1. U3yyuTh yKa3zaHud K BBIIIOAHEHUIO IIPAKTUYECKUX 3a/laHUN.
2. OTBETUTH HA KOHTPOABHBIE BOIIPOCHL.

3. N3yuuTh yCAOBU4A 3aJaHUHN U PELINUTH UX.

4. OPopMUTE OTUET.



Yka3zaHusi K ebInosIHeHUro npakmu4eckol pabomsi

37T

Ipumep 1. Beruncaure: a) tg(—690°);  b) cos (T)

Pemenmne.
JI71s1 BBITIOTHEHUS TAaHHOTO 3a7jaHus OyJ1eM HCIIOIb30BaTh.

1) 9€THOCTh W HEYETHOCTDh TPUTOHOMETPHUYCCKUX (DYHKITHIA:

sin(—x) = —sinx

cos(—x) = cosx

tg(—x) = —tgx

ctg(—x) = —ctgx

2) GOopMyJIbI IPUBEICHUS.
a) tg(—690°) = —tg690° = —tg(2-360° — 30°%) = —tg(360° — 30°) =

= —(~1g30°) = tg30° = %%,

b) cos (W—n) = oS (127‘[ + E) = cosZ =1,
3 3 3 2

OrtBer: a) g; b) %

IIpumep 2. Haiinure sin 2x u cos g, eciu ctgx = %, €ClIn X € (O; g)

Pemienne.

1) [sin 2x = 2 sin x cos x|

2) Haiiném tpuroHomMeTprueckyr GpyHKIUIO Sin x:

5 1
1+ctgx =——
sin4 x
1+<3)2 1 1 - 9 1 25
- == = — = —; = =—;
4 sin? x sin? x 16’ sin2x 16
. 2 16 . + [16 4
sin®x = —;sina = [qAl2s = ¢ - TIOCTaBHM 3HAK «+», TaK KaK X HAXOIUTCS B

| ueTBepTH.

3) Jlnsg HaXOXKIACHHS TPUTOHOMETPHUUECKOW (YHKIMU COSX HCIIOJIb3YeM OCHOBHOE

TPUIOHOMETPHYECKOE TOXKAECTBO |sin®x + cos?x = 1

2
cos’x =1—sin’?x = cosx = + /1—(3).
[ 4. 5

’ 9 3
ITocTaBuM 3HaK «*t», TaK KaK X HAXOIUTCA B I YCTBCPTHU, IIOJTYYHNM COS X = E = E




: . 4 3 _ 24
4)51n2x=251nxcosx=2-g-§=E.

1+cosx
2

5) cosg =+

0< g < % - | veTBepTH.

3
X 4+ [1+cosx _ 1+§_ 8.2_ 8 4_2_2\/§
O T 2 _\] 2 5T 10 5T 5 5
24 24/5

OtBer: sin 2x = E; COS2x = —

IIpumep 3. Beruucaure: cos (arcsin(—l) — %arccos% + 3arcctg (— ?))

Pemenmne.

Haiiném 3nadenue 11t Kax a0 00paTHOM TPUTOHOMETPUUECKON HYHKIIUU:

1) arcsin(—1) = —arcsinl = —g;

1 T
2) arccos- = —;
2 3

3) arcctg —g) =7T—arcctg?:n—§:2?”;
4)_2_3._4_3.2?”:_%_%_'_2 _ Cmomm
5) cosm = —1.

OTtBer: —1.

IIpumep 4. Beruucnure: cos <2arcsin (— 1—53)>

Pemenmne.

: 5 .
: 5 sina=——;sina<0
1) I[lycts arcsin (— —) =a=> 13
13 o € IV yeTBepTH
2) Haiiném cos 2a.

[Tonbepém dhopmymny st cos 2a:

cos2a =1 — 2sin?«a

o 1 2( 5)2_1 ,.25 _169-50 119
cosca = 13) ~ 169 169 169

119
OrtBeT: —.
169

2
IIpumep 5. Haitaute o6macts onpenenenus GyHKIUM Y = arcsin (2;C+8)

Pemienne.



W13 onpenenenus 3HaeM, 4T0 (PYHKIMK arcSiNX U arcCOSX MMEKOT 3HAYEHUS TOJIBKO B TOM
ciydae, ecinn X € [—1;1].

HCO6XO,ZII/IMO HAWUTH TaKUE 3HAYCHMUS HepeMeHHOﬁ X, IIPU KOTOPBIX BBIPAKCHHUC
2

e[~ 1;1]
€l— 1
2x + 8
x2
2 = -1
win —1 < <1 = {8
2x+8 x <1
2x+8
1) Pemium nepBoe HEPABEHCTBO CUCTEMBI METOJIOM MHTEPBAJIOB:
X2
= -1
2x + 8
2
+1=0
2x + 8
x?+2x+8
2x+8
Hymu pynkimm:

x242x+8=0
D=4—-4-1-8=-28<0
3HauuT, GyHKIUS HyJIeil He HMeerT.

Touku pa3peiBa:
2x+8=0 Y

x=—4 2 g
X € (—4;+)
2) PermM BTOpO€ HEPABEHCTBO CHCTEMBI METOIOM MHTEPBAJIOB:
xZ
<1
2x + 8
2
—-1<0
2x + 8
x> —2x—8
2x + 8

Hymu ¢ynkiuu:
x2—2x—8=0
D=4—4-1-(-8) =36 =6

2+6 6
n=—=4h np==-2

Touxku pa3peiBa:

2x+8=0

x=—4

Pa3ji0uM HepaBEeHCTBO Ha TuHelHbie MHOKUTETH: (x —4)(x +2)(2x+8) <0

X € (—o0; —4) U [—2; 4]
3. Onpeaenum o011I€€ PENICHUE CUCTEMBI:



x € (—4; +)
{x € (-0, —4) U [—2; 4]

77777 f////%(// g

OtBet: x € [—2; 4].

KonmposnbHbie eonpochl
1) Jnis 9ero ucnoib3yroTcst GopMysbl IPUBEICHNUS?
2) HazoBute npaBuiio Ha3BaHus GYHKIUH U TIPABHIJIO 3HAKA ITPH PUMEHEHUH (HOPMYIT
PUBEACHUS.
3) 3anuumMTe OCHOBHOE TPUTOHOMETPHUECKOE TOXKIECCTBO.
4) Kakxomy npoMeXyTKy IpHHAJIekKAT 3HAaUeHUsT arcCosX, arcsinx, arctgx, arcctgx?
5) Kakwue n3 00paTHBIX TPUTOHOMETPHUYECKUX (DYHKIIHIA SBIISIOTCS HEYETHBIMU?

6) Haiimute arcos(-x), arcsin(-x), arctg(-x), arcctg(-x).



Bapuanr 1

Bapuanr 2

Bapuant 3

211

1) Beraucnuts: a) sin(—420°); 6) COS(T

)

1) Boranemirs: a) ctg225"; 6) cos(%;")

o . . X 1 x T
2) Haiitu sin x, ecnu sino =~ - (E ; n)

1) Beruncnuts: a) sin330%;  6) cos (— 25771)
€

N 1
2) Haiitu cos x, eciiu cos 2x = — >

31T
X € (n; —)
2

- x 12
2) Haiitu cos =, ecm ctg x = —;
2 5

6(3 77'[)
X T; >

3) BBIYHCINTSE:

tg[arccos(— 1)+ 2arcctg[— ?] + arctgoj

3) BerunciauTs:
. V2 1
sin | arccos| — 7 + arcsin <— E) +

+ arctg(—\/g))

3) Berunciuts:

1 V3
tg <6arccos (— E) + 2arcctg| — 3 +

n(-3)
+ arcsin| — 7

4) BBIYUCIUTE:

1
32 - cos (Zarccos Z)

4) BBIYrCIIUTh:

2
25 - cos <2arcsin g)

4) BBIYHCITUTD:

9cos (Zarccos g)

5) Haiitu o6nacTh onpenencHus QyHKIAH:

X2
2X—3

y= arcsin[

5) Haiitu o6siacth onpeaencHus QyHKITIH:

«2
y =arccos| —

5) Haiitu o6nacTh onpenencHus GyHKIHH:

y = arcsin (LJ
x-1




Bapuanr 4

BapuanTt 5

Bapuant 6

491t

1) BerumciuTsh: a) tg4950; 0) sin(— T)

1) Beruucnuts: a) tg(—480°); 6) COS(ZM)

4

291

1) Berunciuts: a) cos(—660°); 6) Ctg(T

)

o = 1
2) Haiitu sin 2x, ecnmu tgx = — 3

c 37T_2
xe (7 2n)

o . : 5
2) Haiitu sin2 x, ecu sinx = ——

13’
E( _3n>
X T; >

" 3
2) Haiitu cos2 x, ecniu tgx = Z;

x € (180°; 270°)

3) Beruucnuts:

coS <2arccos (— %) + arcsin (— ?) +

+arcctg (— ?))

3) Beruucnauts:

sin (Zarccos (— ?) + arcsin G) +

+arcctg(—\/§) + 3arctg\/§)

2) BerunciauTh:
tg (arccos (g) + 2arcsin (— g) +

+arcctg(—1) + %arccos(—l))

4) BbIYucuTh:

5
36 cos <2arcsin 6)

4) BBIYrCIIUTh:

4
49 - cos (Zarcsin 7)

4) BBIYHCITUTD:

16- cos (Zarccos z)

5) Haiitu obnacte onpeneneHust GyHKIIMN:

(x+3j
y = arccos| ——
X—-3

5) Haiitu obnacte onpeneneHus: GyHKIIUN:

=)
y = arccos| ——
X+1

5) Haiitu obnacte onpeneneHust GyHKIIMN:

y= arccos(ij
X+2




Bapuanr 7

Bapuant 8

Bapuant 9

1) Berunciuts: a) cos(-570°%);  6) tg(zm)

4

1) Beruncits: a) ctg(-540°%); 6) COS(Mn)

3

1) Beraucaurs: a) sin(—585°); 6) Ctg(gsn)

4

. 3 . 3 - 12
2) Haiitu sin ’2—6, ecI COSX = 2) Haiitu sin §= ecmu ctgx = — 2) Haiitu cos g, ecmi ctgx = —;
X € (OE) 3m 7 3 7

2 ve(ion) ve(3m7)

3) Beruamciurs:

CoS <3arcsin g + arccos (— %) +

+6arcctg (— g))

3) Berunciurs:

. J3 J3
sin| arccosO + 2arccos| — 7 +arcctg| — ?

3) Berunciuts:

sin <2arcsin (— \/2_§) + arccos (— %) +

+arcctg (— g))

4) BBIUUCIINTE:

2
27 - cos (Zarccos §>

4) BBIYUCIIUTE:

4
50 - cos (Zarccos §>

4) BBIYUCIINTE:

3
75 - cos <2arccos E)

5) Haiitu o6sacTh onpeaencHus QyHKIMH:

y = arcsin (x_—Zj
X

5) Haiitu o6sacTh onpeaencHus GyHKIHMH:

y =arcsin (Lj
3—-X

5) Haiitu o6sacTh onpeaeacHust QyHKITHH:

y =arcsin (ij
3X




Bapuant 10

Bapuant 11

Bapuant 12

1) Beruucnuts: a) tg780°; 06) sin(— 19?”)

1) Beruucnuts: tg(—510°); 6) cos (stn)

17

1) Beruucnuts: a) ctg(—945°); 6) Sin(T

)

R 1
2) Haiitu sin - comH tgx = —

c 37T_2
xe(7in)

o . X 5
2) Haiitu sin 5> €CIH COSX = ——

13’
X € (g;n)

N 1
2) Haiitu cos2 x, ecnin tgx = — 3

€ 37'[.2
ve (7o)

3) Beruucnuts:

coS (arccos (— %) + 4arcsin§ +

+arcctg(—\/§)>

3) Beruucnauts:

sin (3arccos (— g) - arcsing +

+2arcctg(—1) + 3arctg(—\/3—))

3) Beruncnurs:
ctg <arccos (— \/Z—E) — arcsin (— %) +

+arcctg(—\/§) + %arccos(—l))

4) BBIYUCIINTE:

3
64 - cos <2arccos §)

4) BBIUYKCIIUTE:

1
18- cos <2arcsin §>

4) BBIYUCIIUTE:

5
128 - cos <2arcsin §)

5) Haiitu obnacte onpeneneHust GyHKIMH:

y= arccos(x2 — 3)

5) Haiitu obnacte onpeneneHust GyHKINU:

y:arcsin( 23 j
X% —2X

5) Haiitu obnacte onpeneneHus: GyHKIHUU:

y=arccos[ 24 J
X< +3X




